

这是爱的奇迹

8年守护 年迈父母唤醒植物人儿子

□ 晚报记者 裴蕾 通讯员 宋海霞

核心提示

每天早晨9点和下午3点,荥阳市城关乡大王村的一条街道上,都会出现孙开和、任春英和儿子孙向阳一家三口的身影——父亲孙开和从左边抱着孙向阳,孙向阳整个身子都搭在父亲身上,步履蹒跚,每走一步都几乎要费尽全身的力气;任春英右手拿着折叠轮椅,左手拉着任向阳右边的胳膊……

如此往返,已经8年了。

因车祸而成为植物人的孙向阳,在父母无微不至的照料下,已经可以进行简单对话了。医生说,这是医学上的奇迹,其实,这是爱的奇迹。

昨日,记者随同郑州慈善总会“慈善周周行”小组工作人员、河南省第一慈善医院的工作人员一同来到了孙向阳的家,给他们带来了米、面、油、毛毯等慰问品。同时,我们也感受到了来自他们的辛苦和坚持。

1 一场车祸 儿子成了植物人

8年前,也就是2003年的11月19日,孙开和记得很清楚。从那天起,他们一家的生活都改变了,他接到一个电话后,半天说不出话来——他刚刚28岁的儿子,因为车祸住院了,病危,有可能导致植物人。

孙开和如今回忆起那天,依然痛心不已:“俺儿子出事可能干,去外地打工,没几年就盖上了房子,还娶了媳妇,两人生了一个漂亮的女儿。儿子也孝顺,平时总给家里寄

钱,没想到活蹦乱跳的一个人,说倒下就倒下了……”

接过电话,孙开和和任春英就去了河北,病榻上的孙向阳让他们吓了一跳:不会说话、没有知觉、昏迷不醒……

为了唤醒儿子,孙开和和任春英每天都不停地给他说话,帮他按摩。主治医生看到这对执著的父母,善意地劝他们说:“孙向阳情况不佳,你们作好心理准备吧。”

2 8年守护,他们一遍遍呼唤着儿子的名字

孙开和不相信自己的儿子会永远醒不过来,他和妻子坚守在病床前,一遍又一遍呼唤着儿子的名字。

100多天,奇迹出现了,孙向阳的手会动了!

2004年3月,孙开和将孙向阳从河北接到了荥阳的家里,这时的孙向阳除了眼睛和手偶尔能动,身体其他部分还是没有知觉。

孙开和和任春英就向当地医生学习了一些按摩手法,每天帮孙向阳按摩,给他说话,喂他吃饭,帮他翻身……

3 “相信儿子有一天一定会站起来”

“只要我活着,只要我能动,只要我有一口气在,就不会放弃俺儿子。”孙开和的话虽然简单,却掷地有声。

采访过程中,孙向阳话不多,但是当他听到父亲这句话的时候,眼泪从眼眶里流了出来——如今36岁的他行动还不能自如,车祸后,妻子和他离婚了,女儿由他妹妹照顾着,这一切都侵袭着他的心。但是,他的父母,却用无私的爱和坚定的信念,使他一点点地恢复着,从身体到心灵。

“我们都有信心。”任春英说,“我俩和俺儿子都相信,有一天他会站起来,会走路,会跟以前一样生龙活虎……”

记者了解到,孙开和一家的事情在荥阳市被广泛地传播着,城关乡民政所也给孙向阳和他的女儿办理了农村低保,并且告诉记者,明年2月份,还将给孙开和夫妇办理农村低保,解决他们的生活难题。

如果您想对他们一家进行帮助,可以与郑州慈善总会联系:68665308。

郑州慈善总会主办 河南省第一慈善医院协办 捐赠救助电话:68665328 68665308 捐款账号:90501880190000401 开户行:郑州银行互助路支行

Civilized city
文明之城 有你·有我·有他

为改善人居环境,提升辖区整体形象,经开区提出按照《郑州市城市管理整治提升活动实施方案》中城市容貌整治的要求,大力推进城市综合整治,做好建筑容貌设计和绿化景观规划,提升道路景观质量,“把航海路打造成为畅通、整洁、有序的特色园林景观路”。

晚报记者 薛璐 通讯员 崔红增/文 晚报记者 周甬/图

航海路:打造畅通、整洁、有序的园林景观路



经开区内的航海东路,干净整洁,路灯上悬挂的红色中国结为之增添了几分喜庆色彩。

成效 道路干净,交通有序,马路两侧绿意盎然

昨日上午8点,经开区航海路朝凤路口。沿着航海路一直向东,路面平整干净,畅通有序,每隔几米就有一个崭新的垃圾箱,坑洼不断、垃圾堆放的现象消失不见。马路两侧绿化带种上了新的植被,扎上了篱笆,错落有致,绿意盎然。

两侧路灯上悬挂着巨大的红色中国结,给这条整洁有序的道路增添了浓浓的节日气息。

原来每逢交通高峰期就会停满车辆的丹尼斯超市门前也空旷起来,附近几位居民搬着

小板凳坐在空地上,悠闲地边晒太阳边聊天。

正在擦拭商铺玻璃灰尘的店主孙先生告诉我,自己店门前的匾额是不久前刚换上去的,“这个匾额是管委会出钱做的,只需要自己把店名的大字做出来,粘上去就行了。”

“附近的这几家商户都换了新的门头匾额,没经审批自己竖在路边的广告牌都被拆了。”孙先生说,“都是为了城市管理提升,现在的航海路比以前漂亮、干净、喜庆多了,很有北京、上海大城市道路的感觉。”

制度 分段承包,责任到人

“航海路作为我们此次城市管理提升重点整治的精品街,先期已经投入近千万元,其中有230万元就花在沿路门头匾额和路灯的景观化改造上,我们针对沿街每家店铺特点不同,制定了相应的户外广告实施方案。”昨日上午10点,见到经开区管委会副主任王义民时,他刚刚开完每天早上8点半的经开区城市管理整治提升例会。

王义民,经开区城市管理领导小组副组长兼任城市管理提升办公室主任,“会议主要用于检查昨天分派给各责任部门的任务落实情况,赏罚并行,布置当天的城市管理提升工

作。”

除了每天早上的例会,城市管理提升工作还是经开区每周召开的党政联席会议专题内容之一。王义民说,党政联席会议上明确提出凡是涉及城市管理整治提升的工程,从人力、财力、物力上不遗余力地支持,“为确保各项整治任务落到实处,经开区管委会与各职能部门、各办事处签订了目标责任书。”

“此外,航海路各路段由各党委成员分工承包,责任到人,而且要求每天视察一次。正是党委管委的高度重视,才使航海路有了现在如此大的改观。”王义民说。

举措 已投入近千万元,打造航海路精品街

有人说,此次航海路精品街整治,无论是人力、物力还是财力,都是经开区近年来道路整治花费最多的一次,这个说法一点不为过。

请看一组数据——

为了推动提升工作有效开展,11月22日,经开区党委书记崔绍营带领全体党委成员步行2个小时沿航海路走了一个来回,现场督查航海路整治进展情况。

为了加强市政道路的维护,经开区投资近500万元购置道路清扫车、道路冲洗车、多用途城市污迹清除机等市政设备共18台,并为每个自然村配置1台垃圾收集车,该项投资额是经开区十几年来环卫设施总投资的3倍多。

为了整治沿途乱停乱放现象,取缔航海路丹尼斯周边停车位610个,取缔其他主次干道

停车位310个,并开放辖区内社区、企业、机关停车场,投入资金租用企业空地,搭建临时停车场,目前,经开区共开放新建停车位1749个。

截至目前,航海路精品街整治已经投入近千万元,补栽灌木5万余株,整形修剪草坪绿篱8万余平方米,修补路面4253平方米,道路侧石1801米,配置垃圾箱103个,垃圾中转站2座,实现了道路及时保洁和垃圾快速清运。

“夜景照明设施正在紧锣密鼓地安装当中,目前已完成80%,预计月底全部安装完毕,届时将给老百姓营造一个喜庆祥和的节日氛围。下一步,我们计划再投入专项资金进行包括路面修整、路灯、绿化提升等全方位升级改造,未来的航海路将是一个畅通、整洁、有序的特色园林景观精品路。”王义民说。